

寒假趣事

小记者:张子悦 编号:172126
学校:周口六一路小学六(3)班

天刚蒙蒙亮,我睁开双眼,眼神里充满了喜悦,因为我弟弟要从洛阳回来了。

我和妹妹翘首企盼了半上午,终于接到弟弟,我们3个欢呼着、拥抱着,开心极了。我提议去爷爷家的自留地里玩,弟弟欣然同意了,不一会儿,我们3个就跑到了爷爷家的自留地头,首先映入眼帘的是4只鹅,只见4只鹅整齐地站着,像是迎接我们,又像是向我们发出挑战。弟弟调皮地向鹅扔去一个小石块,鹅尖叫着拧着脖子向我们狂扑过来,弟弟吓呆了,站在那里一动不动,我醒过神来大叫一声:“快跑呀!”我们慌张地向爷爷家跑去,最终甩掉了鹅,没被鹅啄咬,好险呀!

吃过午饭,弟弟又想起了被鹅攻击的情形,就说:“我们要斗智斗勇,以柔克刚地战胜鹅”。我们3个商议着,这样、这样、那样,然后再……我们昂首挺胸地拿着竹竿来到田野里。鹅依然整齐地站在那里,仿佛已经等候多时了。一场“恶战”开始了,弟弟带头冲向鹅,用竹竿驱赶着鹅,鹅一个个被驱赶到小池塘边,“扑通、扑通、扑通”,3只鹅跳进了小池塘,一只鹅拍打着翅膀“逃”走了,我们开心地笑了。

以后的几天里,我们再来到田野里,鹅都是恭恭敬敬站立着,不敢攻击我们了,我们也不再去招惹鹅,哈哈哈……我们与鹅和平相处了!

枣花馍

小记者:谢赵蔚郴 编号:172325
学校:周口六一路小学三(5)班

新年到了,家家户户都在精心准备年货。我家也不例外,寒假的一天,我和奶奶、妈妈开始蒸馍。

奶奶提前两天就开始发面了,发好的面团要经过反复揉搓才能使用。我拿起一块已经揉好的面团,把它搓成细细的长条,按顺时针方向把它卷成一团,用手轻轻一压,正中间放个枣,这样“棒棒糖”枣花馍就成型了。我又取来适量的面团揉成圆形,用擀面杖擀得薄薄的,然后分别从左右两边向中心卷,卷到中间时对折,就成了一朵“四瓣花”,在花瓣上放上枣,又一种枣花馍做好了。

接下来,我和奶奶、妈妈做了“小蝴蝶”、“小蜜蜂”、“花卷鱼”,还做了馒头、包子,看着这些劳动成果,想到马上就能吃到热气腾腾的枣花馍,我的口水就流了出来!

(辅导老师:郝畅启)

喜贴春联

小记者:李相志 编号:172389
学校:周口文昌小学三(4)班

春节贴春联在我家是一件非常重要的事情,去年腊月二十七这天,我和爷爷、姐姐一起回老家贴春联。

到了老家,我们顾不上旅途的辛劳,挽起袖子就干了起来。我和姐姐首先把旧春联揭下来,接着,把门擦得干干净净,然后,我在春联的背面抹

上浆糊准备往上贴,可是我的个子太低了,只能够到下面的门框。姐姐从屋里搬来一个凳子对我说:“我来贴。”姐姐先把上联贴在大门的右边,没等姐姐从凳子上下来,我就抢先一步把姐姐挤到了一边,姐姐差点摔了个嘴啃泥。爷爷在一旁一把抓住了姐姐,姐姐才幸免于难。爷爷笑着说:“我孙子猴急猴急地赶鸡年呢!”

我们止住了笑,姐姐站在凳子上把下联贴在了左边。该贴横批了,只有让爷爷代劳了,因为我和姐姐实在是够不着了。我们扶着凳子,爷爷很快就把横批贴好了。看着贴好的春联,我们祖孙三人高兴地笑了。突然,我有了一个新发现,大声喊:“爷爷,姐姐把春联贴反了。”没等爷爷回答,姐姐就狠狠地点着我的头说:“你真是个孤陋寡闻的小猴子,就应该从右往左读呀!”我不好意思地挠了挠头。这时,我想起了王安石的一句诗,就大声地诵读起来:“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”姐姐和爷爷不约而同地为我鼓起掌来,爷爷伸出大拇指骄傲地说:“你真了不起!”

贴春联不仅让我开心,还让我学到了新知识。啊,这天过得真充实呀!(辅导老师:穆素美)

我心目中的宝岛——台湾

小记者:张源森 编号:170644
学校:周口七一路二小五(3)班

有一个美丽富饶的岛屿,它北通东海,南通南海,把仙境一词用到那里,当之无愧,那里就是举世闻名的佳地——台湾。

台湾有一个非常著名的风景区,那就是日月潭。日月潭是台湾有水的风景区里唯一的一个自然形成的风景区,它是独一无二的。它非常亲近大自然,给人的感觉就是神清气爽、心旷神怡,让人没有任何负担、任何劳累,轻轻地闭上双眼,站在潭边,张开双手,你会感觉到这是大自然给予的珍品。

如今的台湾,有着阿美族等9个少数民族,这些少数民族与汉族一起生活,和睦又安详。那里有我国东部最高的山峰——云山。冬天,山顶上的积雪晶莹耀眼,远看像一颗晶莹剔透的白玉屹立在那里。那里还是一座“绿色宝库”,宝岛上树木繁茂,高山地区有密密层层的针叶林,森林面积占了总面积的一半,是我国木材重要产地之一,有“森林之海”之称。

台湾不仅是一个美丽的地方,还是一个富饶的地方,宜人的气候、肥沃的土地,以及丰富的资源,造就了台湾“山海秀结之区,丰富衍膏腴之地”,人们为此给予它无限的赞誉。台湾盛产大米、蔗糖、茶叶、水果、食盐……有“米仓”“东方糖库”“水果之乡”“东南盐库”之称,此外,台湾还有“兰花之乡”“蝴蝶之乡”“珊瑚之地”“鱼仓”等美誉。我心中为祖国有这样的美丽富饶的宝岛感到骄傲。

但是,在电视里,我了解了台湾悲惨的历史,也知道了它自古就是中国领土神圣而不可分割的一部分。17世纪初,西班牙、葡萄牙人相继侵扰台湾,后来,荷兰、日本殖民者先后长期盘踞、侵占台湾,直到1945年8月,日本在第二次世界大战中战败,台湾才终于回到了祖国母亲的怀抱。然而,台湾同胞还没从欢喜中回过神来,内战又开始了,国民党战败后,蒋介石带着自己的军队狼狈地逃到了台湾,这一逃又让台湾与大陆分离了。

美丽富饶的台湾,我们心中的圣地,期盼着您早日回到祖国母亲温暖的怀抱。

(辅导老师:冯莉)

爸爸 我为您感到骄傲

小记者:郭宸 编号:171979
学校:周口六一路小学三(5)班

爸爸18岁时,怀着青春的梦想踏进了军营。

爸爸,我想对您说:“您辛苦啦!”您从军18载,保卫着祖国。您在部队这么

多年,经历了风风雨雨,想到这些,我的眼睛就湿润了。爸爸,您舍弃小家,去保卫大家,在万家团圆的时候,您却漂泊在大洋上。

爸爸,我想对您说:“您虽然远在千里,但时刻挂念着我。”有一次,您到太平洋执行任务,切断了与外界的一切联系,当时,我正面临期末考试。当船靠码头后,您做的第一件事就是给家里打电话,询问我复习的情况,您多么细心呀,在百忙中还关心我的学习。

爸爸,我想对您说:“您做事雷厉风行。”记得有一次,我去青岛看您,当时,我们正在海底世界游玩,您接到一个电话,二话没说就带着我回去了。当时,我心情很不愉快,满腹牢骚,很不理解您。现在,我终于明白啦,那是您的职责。

爸爸,我想对您说:“军人是一朵花,朴素而庄严;军人是一首歌,嘹亮且豪迈。”爸爸,我为你感到骄傲!

(辅导老师:郝畅启)

哥哥伴我成长

小记者:宋意和 编号:170601
学校:周口七一路二小三(4)班

俗话说长兄如父。哥哥,你知道吗?我就像尊重爸爸一样尊重你,不是因为你比我15岁,而是因为平日里你的所作所为带给我的感动!

哥哥,我想对你说:“自从我记事以来,留给我印象最深的第一次幸福和快乐就是你带我去五一文化广场的那个超市给我买零食。”那时,我的小手还没力气呢,哭着嚷着非让你给我打开包装袋,我求你好几次,你还是坚持让我自己打打开包装袋。妈妈在一旁着急地想帮我,你却一把夺过来硬塞进我的手里,还说这是对我的锻炼。就是你那一个小小的举动成就了8岁的我像是一个小大人。哥哥,除了爸爸妈妈,你是我人生路上最感恩的一个人!”

哥哥,我很想对你说:“小学二年级的时候,我们还没有作文课,无法向众人表达我对你的爱和敬佩,我的许多篇日记里却留下了你滋养着我成长的经历。”

(辅导老师:张满)

老师 我想对您说

小记者:王烁 编号:170649
学校:周口七一路二小四(2)班

亲爱的老师,我有很多话想对您说,但我一直没有说出口,今天,借助小记者这次主题征文的机会,我想把对您说的话告诉您。

老师,您是唯一一位和我没有血缘关系,而在我的进步时感到高兴、退步时为我担心的人。老师,您的谆谆教诲如春风拂面,引领我走向正确的方向。老师,您就像一把钥匙,为我开启学习的大门,让我在知识的海洋里尽情地遨游。老师,您就像一盏火炬,为我照亮成长路……

老师,此时此刻,我只想对您说:“谢谢您,您辛苦了!”

(辅导老师:张趁婧)

爸爸 请认真读完我的心里话

小记者:齐源 编号:171342
学校:周口李庄小学四(2)班

爸爸,您知道吗?我有许许多多的话想对您说……

爸爸,有些坏习惯,您一定要改掉。我们先从喝酒说起吧。爸爸,您每次接到朋友的电话就走,都是喝到深更半夜才回家。可是,爸爸,您知道吗?酒对身体有害,长期喝酒有可能造成肝硬化。您那么爱我和妈妈,您就把爱喝酒的习惯改掉吧!

您还爱吸烟。爸爸,您知道吗?吸烟有害健康。烟里面有许多有毒物质,香烟燃烧所产生的烟雾中有多种有害成分是致癌物。爸爸,若是您不信,可以上网查一查,吸了几十年烟的人,肺又黑又脏;没有吸烟的人的肺非常干净。为了您的健康,您就把烟戒了吧!

我知道,想让您一下子全改,确实很难,但您要有信心,咱们慢慢来,我和妈妈都会全力帮您的!

爸爸,我想对您说的话实在太多了,希望您认真把儿子的心里话读完!

(辅导老师:刘圆圆)